

提振大宗消费,调动民间投资积极性

李强主持召开国务院第二次全体会议强调 在固本培元中加快塑造高质量发展新优势



扫码看视频

国务院总理李强8月16日主持召开国务院第二次全体会议,深入贯彻习近平总书记关于当前经济形势和经济工作的重要讲话精神,全面落实党中央决策部署,对做好下一步工作进行再部署、再推进,确保完成全年目标任务,扎实推动高质量发展。

李强指出,今年以来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,在各地各部门的共同努力下,我国经济运行总体回升向好,为实现全年目标任务打下了良好基础。我们要切实把思想和行动统一到党中央的科学判断和决策部署上来,坚持稳中求进工作总基调,坚定信心、保持定力、奋发作为,精准有力实施宏观调控,强化各类政策协调配合,在攻坚克难中不断推动经济运行持续好转、内生动力持续增强、社会预期持续改善、风险隐患持续化解,在固本培元中加快塑造高质量发展新优势。

李强强调,要着力扩大国内需求,继续拓展扩消费、促投资政策空间,提振大宗消费,调动民间投资积极性,扎实做好重大项目前期研究和储备。要着力构建现代化产业体系,加快用新技术新业态改造提升传统产业,大力推进战略性新兴产业集群发展,全面加快制造业数字化转型步伐。要着力深化改革扩大开放,深入实施

新一轮国企改革深化提升行动,优化民营企业发展环境,推动外贸稳规模优结构,更大力度吸引和利用外资。要着力促进区域城乡协调发展,深化落实主体功能区战略,深入实施新型城镇化战略和乡村振兴战略,巩固拓展脱贫攻坚成果。要着力防范化解重大风险,有力有序有效推进重点领域实质性化险。要着力保障和改善民生,加大困难群众社会救助兜底保障力度,多渠道促进就业增收。要着力强化防灾减灾救灾和安全生产监管,切实做好灾后恢复工作,深入开展安全生产风险隐患排查整治,最大限度保障人民群众生命财产安全。

李强强调,要大力提升行政效能,为完成各项目任务提供有力保障。国务院各部门要强化全局观念,心怀“国之大者”,找准工作切入点,打开工作新局面。要主动跨前一步,加强协同配合,围绕“高效办成一件事”合力攻坚,不断增强群众和企业的获得感。要打破思维定势,坚持一切从实际出发,不断优化工作流程和推进方式。要更好履职尽责,把监管与服务、保安全与促发展有机结合起来,多为发展想办法,多为企业助把力,在全社会营造干事创业、共促发展的浓厚氛围。

国务院全体会议组成人员出席会议,国务院其他部门、单位负责人列席会议。各省(区、市)政府和新疆生产建设兵团主要负责人以视频形式在当地列席会议。 ■据新华社

毛伟明在株洲参加省人大代表小组主题活动 打造行业领先的北斗规模应用产业集群



扫码看视频

三湘都市报8月16日讯 16日,省委副书记、省长毛伟明来到株洲市,以省人大代表身份参加所在的株洲市第一代表小组“北斗产业发展”主题活动。他强调,要深入贯彻习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,强化科技创新,培育产业生态,全力打造行业领先的北斗规模应用产业集群,为全面实现“三高四新”美好蓝图作出更大贡献。

省人大常委会副主任张剑飞,中国工程院院士刘经南,省政府秘书长瞿海参加相关活动。

湖南是北斗技术重要策源地、北斗规模应用国际峰会“首办地”。近年来,湖南认真落实习近平总书记致首届北斗规模应用国际峰会的贺信精神,加快推动北斗规模应用的市场化、产业化、国际化,在株洲布局建设北斗产业园、成立北斗产业推进专班,取得了大量创新性、开拓性、突破性进展。株洲签约引进赛德雷特、航天科技812所等企业和项目31个,资金超80亿元。2022年,全省北斗及相关产业规模约380亿元、同比增长25%以上,占全国总量的7.6%;力争到2025年,实现全产业链总规模达500亿元以上。

毛伟明与代表小组一行先后走进湖南长城计算机系统有限公司、株洲市市民中心等,查看列车主动防护系统、低空空域监管通信、公安警用数字孪生平台等北斗应用场景演练。毛伟明说,要以用户需求为导向,加快技术攻关,推动更多创新成果实现规模化应用,更好服务经济高质量发展、社会高水平治理和群众高品质生活。

在随后召开的代表小组活动座谈会上,刘经南、肖雄兵、单晓明、刘望、李慧鹏等院士专

家及人大代表围绕推动北斗规模应用高质量发展建言献策。毛伟明说,发展北斗产业既是落实习近平总书记殷殷嘱托和党中央、国务院部署的实际行动,也是以“湖南所能”服务“国家所需”的关键举措。要抢抓机遇、乘势而上,紧盯北斗国产替代存量市场和万物互联增量市场,着力打造北斗技术创新引领区、北斗产业高质量发展集聚区、北斗规模应用示范区。

毛伟明强调,重点要做到“四个全力推进”。全力推进产业培育壮大。紧盯打造行业领先的北斗产业集群,积极培“强”抓“大”,育“新”延“链”,引入北斗龙头企业在湘设立创新中心、区域总部、行业总部,培育一批核心技术强的创新型企业。全力推进科技创新引领。推动“链主、链长、链生态”协同发展,“大校、大院、大企业”协同创新,着力突破一批共性技术、“卡脖子”问题,打造一批国家级技术创新中心和重点实验室。全力推进北斗规模应用。紧盯重点产业、重点领域和重点行业,提高成果转化率、场景覆盖面,打造一批北斗应用示范综合性区域和应用典型示范。全力推进产业生态构建。加快技术、标准、资本协同发展,促进政策、要素、人才全力保障,打造一个重大国家平台,建立一个协调机构、建立一套政策体系、编制一项产业发展规划,积极争取北斗规模应用国际峰会永久落户湖南。

毛伟明强调,人大代表要聚焦中心大局履职尽责、聚焦急难愁盼建言资政、聚焦本领提升强基固本,围绕打造“三个高地”、打好“发展六仗”等重点工作,提出意见建议、反映群众心声、推动问题解决。各级政府要全力支持人大工作,高站位办理代表建议,高效率解决反映问题,高水平落实各项决议,不断提升政府工作科学化、民主化、法治化水平。

■湖南日报全媒体记者 孙敏坚

犇客

津津乐教

明年起,编导专业将以高考成绩录取



扫码看视频

随着《湖南省2024年普通高校艺术类专业考试招生工作实施方案》的正式下发,湖南艺考将迎来重大变革。其中最大的变化就是:艺考对考生的文化成绩要求越来越高。

比如,从2024年起,艺术史论、戏剧学等高校艺术类专业,就不再组织专业能力考试。而广播电视编导,从明年开始就不考专业了,直接以高考文化成绩来录取。

其实,艺术素养本来就是一个人综合素养的重要组成部分。提高文化成绩的要求和门槛,能够让艺考和艺术学习回归到孩子的兴趣天赋本身。

■三湘都市报全媒体记者 黄京 杨斯涵

卜房者说

3个月卖11套房,一项目被政府发函



扫码看视频

你绝对想不到,房子卖不出去时,最着急的不是开发商、不是中介,而是政府。

江西省南昌县住房保障中心上热搜了,起因是当地一个楼盘3个月只卖出11套房,被相关部门发了一个函件:欣光花园项目2023年二季度销售排名靠后,严重影响该县房地产市场发展。如果不提交销售整改措施,南昌县住房保障中心将会采取措施。

整体来说,该县住房保障中心的出发点和目的是好的,希望房地产公司业绩提升。但是,其中也存在一些问题,通过行政手段来指导市场,是否能达到预期效果?

■三湘都市报全媒体记者 卜岚 实习生 龙思言

QIQLI聊医疗

高温天剧烈运动,小心横纹肌溶解



扫码看视频

高温天,运动悠着点。

近日一名年轻人在健身房进行了3天的高强度运动,全身肌肉酸痛,还出现了“酱油尿”,到长沙市中心医院就诊,被诊断为横纹肌溶解症。

8月8日,记者了解到,该院一周内就收治了4例因高温天突击剧烈运动导致横纹肌溶解症的年轻患者。

医生还提醒大家,除了横纹肌溶解症,高温天运动不当导致的健康伤害还不少,存在中暑、晒伤、脱水和水中毒、诱发其他潜在风险伤害等。

■三湘都市报全媒体记者 李琪 视频 高煜祺